EXERCICIS PER REPASSAR DE CARA A L’EXAMEN DE DERIVADES I APLICACIONS.

Els marcats amb un (*) són els més importants i segur que surten de semblants a la selectivitat.
1.- Fes els càlculs adients i respon:

a) Troba la derivada de
[image: image5.bmp]
b) Considera la funció y que, en forma implícita, és x2+3xy-2y2+32=0.

1) Troba la derivada de y en el punt d’abscissa x=0 i ordenada positiva.

2) Troba les equacions de la recta tangent i de la recta normal a la gràfica de la funció y de l’apartat b) en el punt d’abscissa x=0 i ordenada positiva.

2.- En quin punt de la gràfica de y=x2-4 es compleix que la recta tangent a ella talla l’eix d’abscisses en el punt d’abscissa x=5?
3.- Considera la funció f(x)=
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a) Primera part:

1) Troba el domini de la funció.

2) Determina raonadament si la funció tindrà algun tipus de simetria (parell, imparell o res).

b) Segona part:

1) Troba els punts de tall de la funció amb els eixos de coordenades.

2) Troba totes les asímptotes de la funció.

3) Determina el signe de f(x) per regions.

c) Tercera part:

Estudia la monotonia de la funció, és a dir, en quines zones és creixent i en quines, decreixent. Troba’n també la posició dels extrems (màxims i mínims) relatius.

d) Quarta part:

Amb tota la informació anterior, fes un esbós de la gràfica de la funció.
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4.- Es vol fabricar un recipient cilíndric de 300 cm3 amb dos tipus de materials. Un, el més resistent, servirà per fabricar les dues bases del cilindre (superior i inferior), i val 0,006 €/cm2. L’altre, menys resistent, servirà per fer el lateral del cilindre, i val 0,002 €/cm2. Troba les dimensions del recipient (radi de la base i altura del cilindre) de manera que el cost total dels materials emprats per fer-lo sigui el mínim possible. Quant costaria, doncs, el recipient?

5.- Fes els càlculs adients per trobar els límits següents

a)
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b) En aquest cas, si convé, fes els límits laterals: 
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